
laita paikkakunnalla, viljankor- 
juuseen tarvitaan kaikki.

— 'Miksi ette ole jo menneet? 
kysäsi irlantilainen tyynesti. 
Silloin alkoivat huutaa, että vas­
tatkaa asiallisesti kysymyksiin. 
Maa on sodassa ja jokaisen on 
tapeltava tai tehtävä tyritä.

— Tappelemaan ei minua ole 
koskaan tarvittu  kahta kertaa 
käskeä, alkoi irlantilainen hypä­
ten tuoliltaan nyrkit sojossa, 
vaan poliisi tarttu i käsivarteen ja 
sota oli vältetty.

— Niinesi ja ikäsi, ärjäsi pank­
kiiri, kääntyen puoleeni. V as­
tattuani niihin kysyi hän am m at­
tiani.

— Kaivostyöläisten järjestäjä, 
vastasin.

— Onko se tähdellinen sodan 
aikana? kvsvi pankkiri.

— On yhtä tähdellistä taistel­
la kansanvallan puolesta kotona 
kuin tuolla puolen merienkin, vas 
tasin.

— Mitä sillä on kansanvallan 
kanssa tekemistä? kysyi pankkiiri

— Sillä on paljonkin, vastasin, 
sillä tässä maassa on teollisuus- 
keisarcita vhtä vaarallisia kuin 
Saksan keisari konsanaan. Esi­
merkiksi tämän kaivoksen omis­
taja teettää 10-tunnin työpäivää, 
vaikka hallitus on vleensä tun­
nustanut 8-tuntia olevan nor­
maalit vöpäivän ja tästä 10-tun­
nin työpäivästä hän maksaa $3.50 
päivässä, vaika naapurivaltioissa 
maksetaan 8-tunnin päivästä 
$5.89, ja vielä täm ä yhtiö ottaa 
hiilestään saman hinnan kuin ne­
kin jotka maksavat $5.89 8-tun­
nin päivästä. Siis: pettävät hal­
litusta ja kansaa ja vielä päät­
teeksi erottavat työstä sentäh- 
den, että miehet yhtyvät unioon.

Kamasaksat katselivat ällistyk­
sissään. \  ihdoin yksi joukosta, 
hankin kauppamies, sanoi: Mr. 
Hendrickson, näettehän itsekin, 
että ei nyt ole aika agiteerata 
työläisiä tyytym ättöm yyteen, sil­
lä toiset uhraavat henkensä Hans­
ki ssa.

— Juuri siksi onk n meidän ko­
tia jääneiden velvollisuus laittaa 
täällä olot sellaisiksi, että niiden 
puolesta kannattaa taistella. Kun 
työläiset järjestyvät saavat he 
parempaa palkkaa lvhemmällä 
työpäiv ¿illä.

Kuulusteli jäin naamat aikoivat 
näyttäytyä ystävällisemmiksi ja 
eräs joukosta sanoi: taitaa olki 
parasta, että otamme selvää val­
tion lakimiehellä. että  voidaanko 
ulottaa sääntöä union virkailijoi­
hin asti ja niin m eidät päästet­
tiin tästä ensi ottelusta "eJiein 
nahoin".

United Mine W orkers liitto 
parhaillaan vaatii lisää palkanko­
rotusta kautta maan kaivostyö­
läisille ja siksi täytyy saada 
North Dakotan kaivostyöläiset

järjestettyä, että he edes osa­
puille :aan saataisiin kohotetuksi 
naapi rivaltion kaivostyöläisten 
tas°H '• Täm än valtion hiiliyh- 
tiöide 1 kannattaa kyllä maksaa 
paren paa palkkaa orjilleen, sillä 
täällä yleensä hiili tuotetaan ko­
ko he pommalla. Hiilisuonet ovat 
yleen ä kuudesta kahteenkymme­
neen aikaan paksuja ja hyväkat- 
toisia ja hiilisuonet ovat lähellä 
maan p in taa ; ei siis vaadi suuria 
pääoi »ia avata kaivoksia. Vaan 
silti «»vat tämän valtion hiiliyh- 
tiöt i litä ryöstönhimoisimpia ja 
sille »n vaan yksi lääke — että 
kaivostyöläiset järjestyvät kuin 
yksi nies! Loppu on helppoa.
1 ove uudella, Emil Jlendrickson. 
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HOTEL GRAY
Ensiluokan paikka puhtaudessa. 
K uum a ja  kylm ä vesi tu lee jo ­
ka huoneeseen. Vapaa kylpy. 
V asta ava ttu  liike ttä  varten.

J. HÄMÄLÄINEN eli HILL 
757-A Howard S tree t

3 :n  ja  4 :nnen  katu jen  välillä
SAN FRANCISCO. CAL.
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: VICTOR VIRTA
RÄÄTÄLI

Puhdistaa, silittää ja korjaa srkä 
ottaa tilauksia uusille puvuille. 
Tyytyväisyys taataan.

807 Mississippi Ave.. Portland. Ore. 
Asiamies Sorien Veljeksille, Chicago.
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KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelua 
on meidän motto Tulkaa katso 
maan, huomaatte sen todeksi

Union Pacific Coal Co
HANNA. WYO

PARANTUKAA 
luonnon avulla

K iinalaiset luounon-kas 
vls-kotiparannus keinot 
p aran tava t onnistunees 
tl reum atism ia, rnuuu 
ats-, vatsa-, veri- ja rak- 
k o ta u te ja , heikkoutta, 
naisten  tau te ja  ja  mo 
nla m uita m iesten j» 
naisten  tauteja.

WO CHINESE MEOICINI 
COMPANY

Jam es St., Seattle, Washington 
Perustetta vuonna 1903.

S a l a is e t
Miehen taudit,

6 k. Tuskailla«» vuodot.. '  ercnmyrkvtys.... 
■raoovuodot. j .  m. ovat s- litotty ja  W  irke«?

hinta Um rte ttu  —
kirjassa >.< : I...

Joka on vapaa 
räikille la o n . 
miobilla. Jotka 

aiU  pyytÄvttt.

P. A.
LIQNELL CO.
S crn io a , Wis.

l ig n e j l ' in  Suoni. Apîeeki

San Francisco
To erin levityskilpailusta. As-

toriai s. s. osasto on päättänyt 
toimi snpanna Toverin levityskil- 
pailu paikkakunnallaan, ja kun 
niitä on paljon sellaisia, jotka 
suuri la välinpitämättömyydellä 
sivun .tavat tuon asian niin pu­
hun : iitä pari sanaa. Me kaikki 
tiedä .ime että työväen sanoma­
lehti! tö oikein johdettuna on 
yksi arinimpia työväen herätys- 
väli1!« ¡noja ja siksi me puhumme 
ääret ömän paljon sen tarpeelli- 
suud- sta. M utta me vaan pu- 
humi ie, emmekä mitään toimi 
työvi ?n sanomalehdistön levittä­
miset si, korkeintaan joskus osas­
tot s veellisetsi le ivo ttavat jäse­
niään lehtiä tilaamaan ja niitä 
töisil 2 kauppaamaan. Olen ol­
lut Naisuudessa näkemään ja 
kuuli naan min paljon kauniita 
sano; ja fraaseja painettuna ja 
sanot una, e ä minua hävettää 
— ui i, suora .n sanoen, hävettää 
tietöissäni, t tei Toverin tilaa- 
jamä rä ole <ve m yt kohoamaan 
viitei ituhanteen täällä "rennos­
sa 1 nnessä". Kenessä vika? 
Luki it eivät voi moittia lehden 
sisält >ä, sillä onhan meillä täydet 
oikei let tarvittaessa käytettävis­
sä k ' vvttomien lehden to im itta­
jien niiteen. Siis, uskokaa tai 
e i : v ka on lukijoissa, osastojen 
toimi moissa, joissa ei ole tar- 
peeki suurella huolenpidolla leh­
den evitystyötä tehty. Paljon 
eneni niin on pantu liitolta ja 
työtä siihen, että  työväennäyttä- 
inöill ovat olleet parhaat, kal­
lispa! ;kaiset näyttäm öjohtajat 
pane; iässä näyttämöille "suuria 
lusto iällisiä" kappaleita, joita por 
varrk rjailijat ovat kirjoittaneet 
porv: rimailmankatsomukseii le- 
yittäi liseksi ja juurruttam iseksi 
ihmis in. Niin paljon kuin tästä 
nayti niien valitsemisesta voisi 
sano: . niin on se tällä kertaa 
turh; i : sanoin sen vaan siksi, 
että ne olemme laiminlvoneet 
ylide« tärkeim m istä työväen ke­
rättä liskeinoista. ja pitäneet 
liian suurta huolta vähemmän 
tarke stä asioista osastojen toi- 
mimi issa.

Ki Kiilu Toverin levittämiseksi 
voi i m istua  vain siten, että jo- 
kaint.i Toverin tilaaja ja lukija 
ottaa siihen osaa. Turhaa on 
veivi taa ketään “siveellisesti"

• täliäi kilpailuun. Sellainen ei ole 
| täliäi saakka tuloksia tuottanut 
I tällä paikkakunnalla, viidet ia 
j sama ovat saaneet puhua ja 
I j u o s t s i i n ä  hommassa. Kulla- 
. kin i arkkakunnalla pitäisi valita 
lomat kflpailumuodot ja tavat,
I jotka paraiten vastaisivat tarko- 
j tuksi i.

Tä llä San Franciscossa pitäi-
• si t<» nieenpanna sellaiset kilpai­
lut, ’ itta lie nostaisivat Toverin 
tilaa] imäärää parilla sadalla ja 
siksi teen ehdotuksen, joka toi­
votti .a.-li saa nukkuvat hereille. 
Meit täällä on kolmeen luok­
kaan kuuluvia 'Toverin tilaajia 
ja lu :ijoita. nim ittäin: osaston 
perii, eiliset (naimisissa olevat 
mieli t ja naisi t sekä aika lauma 
lapsi ) : osaston naimattomat 
naisi ; ia lopuksi muutamia ikä- 
loppi ia vanhojapoi-kia. No, niin

I— n itäs tuum aatte, jos osaston 
j vanh it pojat haastaisivat teidät 
I kaik! i kilpailemaan Toverin levi­
tyksi stä täs-ä kaupungissa? Me 

' kyllä tiedämme, että meillä on 
inoni :ettaisesti, ehkä noin kym­
men« n yhtä vastaan, tässä kil­
pailu sa. m utta siitä huolimatta 
me i ‘emme esityksen, muistaen 
että Iliaasta se pienikin ponnis­
taa". Paras aika kilpailuun olisi 
nyt 1 eti syksyllä, ja tapahtukoon 
■kilpa lu kuten sylipaini, niissä 
jokai ien ^rehellinen ponnistus 
katse taan oik eaksi.

T i miikaa vt "kaivoon pudon­
neet' miehet ja naimisiin pääs­
seet naiset, sekä hym yhuuliset 
ty tte  apset. riittävätkö teidän 
kaikl i yhteenliittyneet voimat 
pitär ään puoliaan osaston “ van- 
hoje poikien" kanssa Toverin 
levit ^kilpailussa. Jos luulette, , 
niin me olemme valmiit rehelli- ■ 
sesti voittamaan tai kunnialla I
kaat; maan tässä ottelussa.

Veikko.

T O V E R I

kaupunki sokeassa kostonhimos­
saan niille, jotka sitä kuukauden 
päivät rohkeasti puolustivat ul­
komaalaista vaikutusta vastaan. 
K o s ta a .. ,  V erises ti.. .

M utta  ei ainoastaan eläviä ma­
sennettuja tarkoita kosto. Kuol- 
leetkaan eivät saa rauhassa maa­
ta haudoissaan. 1’yynikinharjulle 

punakartilaiset kau­
pungin puolustustaistelussa kaa­
tuneet. Heidät haudattiin stiuri- 

,en juhlallisuuksien vallitessa, sa- 
tarkasti moin kuin lahtarit nyt hautaava? 
kuvaus i kaatuneitaan. I lautaustilaisuuk- 

sissa pidettiin puheita sankarien 
muistolle ja heidän hautansa ko­
ristettiin punasilla seppeleillä ...

X ielä päivää ennenkuin valkoi­
set kaupungin vallottivat pidet­
tiin 1’yvnikillä sankarihautaus. 
Kaatuneitten muistoksi piti A ar­
ne O rjatsalo inahtavan innosta-

.... ..... van piilleen ja kaatuneitten jään-
miehuuden nökset laskettiin maalian «kivää­

rin, aukausten, kunnialaukausten 
paukkuessa. . .

N vt on kaikki m uuttunut. A '- 
to-hämäläinen valkokaartilaisten 
kosto haluaa hävittää kaikki 
ka punasteli valtaa jnu istu tti. ! 
Sankarihaudat Rvvnikillä ovat 
sen silmätikkuna olleet. — Sinne 
on «kaupungin kansaa pyhiinvael- 
tanut joukottani — poimimaan 
muistoja vallaotusajan kauhuista 
tantereelta, johon valloittajien 
tuli erityisen ankarasti suunnat­
tiin, kuten virallisessa selitykses­
sä selitetään. Ei sopinut, että 
täällä koskemattomina oli punais­
ten sankarien haudat. Pois ne 
s ie ltä !

la niin m äärättiin eräänä päi­
vänä joukko vangituita puna­
kaartilaisia kaivamaan ruumiit 
y los maasta jääkärrketjun var­
tioimana. Ile kaivavat ja kaiva­
vat ia nostavat kirstuja korkei­
siin pinoihin, hautausmaalle siir­
rettäväksi. Mahdollisesti ovat 
kaivajat aikoinaan olleet mukana 
niitä haudattaissa. Kuka tietää? 
Kaikessa tapauksessa ovat he ol­
leet mukana samassa leikissä, 
joka haudatut tänne on saatta­
nut . . .

Nain leijaa hämäläinen veri­
nen kosto \ li Tampereen. Eikä 
\ain  täällä. \aau  yli koko Suo­
men se riehuu, ahmii verta ja, 
>vyt;iä surun sikiöitä, murheen 
k«il\a\aa Kasvua — ja «kostoa.

Paino-tavalta, kaam ealta tun-

Kostonhimon kerrotaan olevan 
puhdasverisen hämäläisen huo­
m attavim pia erikoisominaisuuk­
sia. \  uosrkausia saattaa se ky­
teä hämäläisen povessa — se
kosto -  ja sitten pursua esiin hautasivat 
julm ana, rajattom ana, silm ittö­
mänä : valmiina tekemään vaik­
ka mitä ikinä.

En oikein tiedä miten 
se jiitää paikkansa tuo 
hämäläisen kostosta. M utta sen 
tiedän, että tätä nykyä — huhti­
kuussa armon vuonna 1918 — 
leijailee koston, verisen koston 
enkeli yli koko Suomen maan, 
tuoden 'kärsimyksiä, itkua, vai­
vaa ja surua tuhansille työläis­
kodeille ja hävittäen tuhansia 
terveitä. tv«»k\kyisiä työläisiä 
keskellä -parhainta 
ikäänsä.

la hirveimpänä kuin missään 
muualla mellastaa se täällä 'Tam­
pereella, entisessä Suomen M an­
chesterissa, nykyään osaksi rän­
nit »ihmeessä tehdaskaupungissa, 
jossa kaikki pyörät seisovat, jo­
kainen ihminen näyttää a ja te le ­
van vain vhtä asiaa: veristä kos­
toa.

Surkeita näkyjä tarjosi tämä 
kaupunki ensimäisinä päivinään 
jälkeen vallotuksen. Ilman ero­
tusta tapettiin silloin venäläinen, 
syyllinen tai syytön, joka kosta­
jan eteen sattui. N vt ovat ajat 
tosin hieman m uuttuneet, himo 
hieman lauhtunut, m utta ta r­
peeksi veristä on kosto vieläkin, 
ollakseen aito-liämäläistä, vaik­
ka useassa tapauksessa Pohjolais­
ten ja uusmaalaisten harjotta- 
maa.

Kerronpa tässä kuvauksia ve­
risestä kostosta täällä.

Entisten venäläisten kasarm i­
rakennusten ympärillä työskente­
levät ihmiset piikkilanka-aitauk­
sen teossa. . Keltaisen harm aat 
kasarm irakennukset kaarretaan 
korkealla “lehm äaitauksella”,j<in­
ka ylitse ja lävitse ei ihminen 
enemmän kuin elukkakaan voi 
valli tiileen^ päästä.

( hi päivällisaika ja sivu suu­
ren höyryävän padan kulkee jo­
no rääsyihin puettuja, kumara- 
selkaiseksi m asennettuja miehiä 
jokaisella kuppi kädessä, ¡"lion 
padan ääressä toimiva mies kaa­
taa tilkan jotain kiehuvaa nes­
tettä. ! k

Se on sotavankien "kapinallis­
ten ruokaa, jok^ lyhyen ajan 
kuluttua saat aa heidät tarm otto­
miksi, tai passittaa pois elävit- 
ten joukosta, syystä kun siinä 
ei ole suurusta senkään vertaa, 
että sillä makaavaa voisi hen­
gissä pitää. Ja miehet jotka pa­
dan sivutse kulkevat ovat sota­
vankeja. "kapinallisia", kuten 
heidän virallinen nimityksensä 
kuuluu.

\ ällän matkan pääs»ä yllämai- , 
nitusta paikasta seisoo jono p a l- | 
jaspäisiä naisia erään rakennuk­
sen edustalla. Heillä on sama 
asia kuin miehilläkin — ja sama 
kohtalo. < Ivat nimittäin samoja 
kukistettuja vastustajia, jotka 
nyt odottavat "tutkintoaan".

Entisessä kasarmi rakein 111 k s es­
su näkyy miehiä tai naisia joka 
ikkunassa. He ovat karkki sa­
moja sisällissodan vankeja. Y h­
teensä 5,000, tai ehkä enemmän.
011 heitä täällä. Kaikki entisiä 
urhoollisia punakaartilaisia, jot-
ka puolustivat Tam peretta vai-1 
kuisten hyökkäystä vastaan, ta­
ialla. joka herätti häminäsiystä 
hyi nkkääjäinkin riveissä. N vt o- 
<!• >1:tavat he täällä tu< >niiotaau.— 
Niin tuumitaan, sillä nyt ei enää 
tapeta heitä summassa, vaan 
"tuum itaan'' erityisessä oikeudes­
sa.

T.rityiueu komissioni, ¡olion 
'kuuluu lakimiehiä. poliiseja ia 
sotilashenkilönä, muodostaa lau ­
lu »itu<retki'kuntamaisen kilittä«li­
ki itilen, jolla ainakin toistaiseksi 
ei ole muita pykäliä kuin -  kuo­
lema tai vapaus. Ensininainittu

^ a s u u u u « :::::n n n ::t:;t:;;s>t»>»t::t» :ttn g a tt;t::t:» is in » n »ole myöhemminkään nähty. Eikö 
myöhemminkään? Kyllä, vasta 
meidän ajallanime, m utta vasta 
nyt, on mailina ehtinyt saavuttaa 
sen ja joissakin kohti päästä 
edelle siitä millin antiikkinen 
aikakausi oli ehtinyt. Tässä tulee 
kuitenkin muistaa että nykyajan 
edistys on suureksi osaksi johtu­
nut siitä että 011 osattu käyttää 
hyväksi antiikin tutkim usten tu ­
loksia ja rakentaa vanhalla ajalla 
lujaksi lasketulle jxihjalle.

Kreikkalais-roomalaiset sivis­
tysvaltiot tarjosivat aikanaan val­
tavan näyn. Kukoistavat kaupun­
git satoinetuhansine asukkaineen 
kilpailivat «keskenään loistavien 
palatsien k< Aneudella. niitä so­
m istivat lukem attomat m arm ori­
set ja pronssiset kuvanveistokset, 
olipa niitä kullasta ja eleh- 
vantinhm stakin tehtyjä — vielä 

mi-j nykyäänkin saavuttam attom an 
taiteen mestariteoksia — osaksi 
vielä säilyneet maalaukset ja jul­
kiset, moninaiset rakennukset. 
Suunnatt- unat kansalliskylpypai- 
kat (“term es"), kilparadat, te­
atterit ja temppelit vieläkin mah­
tavina. komeina raunioina todis­
tavat näiden kansojen elinvoi­
maa, ylpeyttä ja «kauncudenaistia. 
Tuhannet laivat, jotka kulkivat 

nopeasti sekä tyynellä että vas­
tatuulella taidokkaasti rakennet­
tujen airojen avulla — liövrvn- 
voimaa ei vielä silloin tunnettu 

risteilivät eri kauppateitä Vä­
limerellä välittäen vilkasta m aa­
ilman kauppaa, jota oli suojele­
massa \ akuutuslaitoksetkin, lai­
tokset, joita taipuisi luulemaan 
vallan uuden—aikaisiksi ilmiöiksi. 
Suuret sotajoukot soittokuntineen 
ia lippuineen nerokkaasti ja 
loistavasti tehtyine aseineen 
marssi leveitä m aanteitä pitkin 
tai läpi raivaamattomien erä­
maiden laajentaakseen tai puolus-

Työläiset
K annattakaa omia liik-| 
keitänne, josta voitto

tmi elämä k .-ti.n  kaupungissa.-«+-u | p p  f p j l l p  S p l l f l iq i i i  n n  
koston Nuoinosa. N ävttää silta L tll iL . ö t l l d l b l d  Oli
<11111 kaikki iamiset olisivat jär-
jiltänsä. Niin tävnnä 
ovat — kaikki.

Sille joka ei itse ole tilaisuu­
dessa näkemään mitä täällä ta­
pahtuu, on mahdoton luoda it­
selleen edes hämärää kuvaakaan 
kaikesta siitä niskasta minkä si­
sällissota on saanut aikaan. Kos- 
tontunne näyttää voittajissa oi 
van kehittynet huippuunsa, 
selittävät "maahan vuodatetun 
veren" vaativan kostoa ja sen 
selityksen varjossa he toimivat. 
Mutta ajatteleekin kukaan heistä, 
että kosto ei kuole sillä, että 
tuhansia tapetaan. Se saattaa e- 
lää vielä syntymättömissäkin, 
latkua kautta miespolvien.

Sitä ei kukaan ajattelu, että 
kosto saattaa kääntyä itseään 
kostajaa vastaan. \ apautuinincn 
venäläisistä 011 vietettävä veri- 
juhlilla, jotka julm uudessaan 
voittavat kaiken sen mitä venä­
läinen itsevaltius sai aikaan. 
Lieneeko yhdessäkään Venäjiin 
maakunnassa, jossa rankaisuret- 

val- i kfxunnat toimivat tsaari vallan ai­
kana, niin veristä kostoa harjo- 
tettu kuin täällä nykyään.

Tuskin.
Mutta toivo el.ä.ä kaikista kär­

simyksistä huolimatta kaikissa 
niissä, jotka verikoston alta ovat 
vapautuneet, lo ivo paremmasta.

Mahtaneeko se täv ttv ä^milloin- 
kaan ?

1 ampereella, huhtikuulla l ‘d8. 
\ apaudessa Proletaari.

vihaa he

e-
Hc

O rjuus vanhalla ajalla
tuomio kohtaa useampia tutki- Vanhan ajan sivis‘ys.
tu ista: vain harvoissa tapauksis- Antiikilla (latinalaisesta sanas 
sa päästetään joku piikkilanka- ta antiquus) ei alun «pitäen ym 
aitauksen ulkopuolelle, varustet- ,uarre tt\' m uuta kuin vanhaa 
tuna lupakirjalla, joka johtaa Mutta historiassa on .sanalla 

vajiauteen — sellaiseen kuin >ein «. rit>inen siv umerkitv s : kreik 
valkokaartilaiset sen käsittävät, kalaiseen tai roomalaiseen van- 

Suurin osa vangituista ja tut- haan aikaan kuuluva. Sama nier- 
K’tu '.s,a saavat vaeltaa viimeistä i kjtys on välistä sanalla “kla 
tiet.ian, köliti sitä kuolemaa, jota « liuen (esim. ‘"klassillinen kieli" 
eivät tavanneet puolustaissaan niitä kuitenkin useimmin käyte 
kaupunkia viimeiseen asti. Tuon taan merkitsemään oivallista, ele 
tuostakin lähtee vankileiriltä pie­
niä saattueita miehiä, joita vank-

u

-sil-

3

ka jääkäriketju vartioi. He kul­
kevat hiljaisina katuja pitkin

vää (esim. "klassillinen teos".) 
Ensinmainitun, “antiikin" merki­
tyksen on se saanut siksi että 
kauan on to tuttu  pitämään kreik

jollekin santakui»palle. Siellä ase- kalais-roomalaista sivistysvilje- 
tetaan miehet riviin ja — jon- lystä, varsinkin tieteen ja taiteen 
kun ajan kuluttua on heistä jä- alalla, oivallisimpana esikuvana.
Iella ainoastaan räsviksi ammu­
tut kellastuneet ihm isjätteet.

Antiikilla tahi klassillisella 
kultturilla tarkotetaan siis kreik-

ae’ta-la» jöka iltasin uskaltaa Kalaisten ja roomalaisten niui 
tehdä kierroksen kaupungin lai- \ naissivistystä. joka kukoisti noin 
d?ssa oleviin santa«kuoppiin. voi kahdeksannelta sataluvulta noin 
nähdä siellä punakaartilaisten ■ viidennelle sataluvulle ennen 
ruumiita läjissä makaamassa. : Kristuksen syntymän. Tänä aika- 
Vasta yöllä ne korjataan hau-
tausniaalle, ia seuraavana päivä­
nä täy ttyv  kuoppa jä lleen ...

kostaa Hameen suurin

kautena kehittyi Välimerenmais­
sa ¡a varsinkin Kreikassa (H el­
laassa) 'ja italiassa sivistysvjlje- 
lyi, jollaista ei ennen ollut eikä

G. HARBOR W .CO-OP. 
MERCANTILE ASS’N

(o s u u s k a u p a t)

320 So. F. St. Aberdeen,
Puhelin  322.

604 I St., Hoquiam, W’n.
Puhelin 629.

H iski Savosen

Ruokatavara-
kauppa

K aikenlaista ruoka­
tavaraa  päivän hal- 
vimpiin hintoihin

500 E. W ishkah St. 

ABERDEEN, WASH.

Grays Harborin
suomalaiset!

A p u la is te n  p u u tte e n  t a ^ a  o- 
lin  p a k o te t tu  m y y m ä ä n  a p te e k ­
k iin  A b e rd e e n is sa , jo n k a  v u o k ­
si tu le n  t ä s t ä  lä h t ie n  o le m a a n

ainoastaan
H o q u ia m issa

P a n e in a lla  k a ik e n  a ik a n a  y h ­
te e n  a p te e k k i in  v o in  y h ä  p a ­
r a n ta a  p a lv e lu s ta n i . •

AUKI: —
8— 8, la u v a n ta is iu  S— 11, s u n ­

n u n ta is in  8— 12 ja  G— 8. 
■iiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiuiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiinniiiiiiiiiiiiiiiiu

K unnioittaen:

OSSI HEIKEL
Otan vastaan  kaikkea m aalarln- 

liikkeeseen kuuluvaa työ tä  sekä  myyn 
m aalia ja  senäpaperia, useam paa eri 
lajia . Phone: 1973-W.

Hugo Niemi
1111 E. M arket St., Aberdeen, Wash.

t-H - 1 - t - H 'i  l ; t  l  1 U l l  1-H-I I-l l 1 1 |>
*  W H IT ESI PE  U N DERTÄKI*NG CÖ.‘¥
+  H A U T A A N T O IM IT T A J A T  +  
+  Telefooni 136-364. — Hoquianua fno-

t l«: 420 K St. Telefooni 136.
Aberdeenin Mote: 109-111 E. 2nd. t  

»■■li 11111 1 H - IH 1  I 1 H -»1 t i l i t

TULKAA MEILLE TARVITESSANNE
NYKYAIKAISIA JA LUOTETTAVIA JA LK IN EITA !

N aisten  9-tuumaii nauhakenklä, ru skeita , harm aita , m ustia  Ja m us­
tia  päärlynharm ailla  päällisillä, vaihdellen ...........  $5.50 ylös $6.50

M iesten kenkiä, ruskeita , k e lta s ia  ja  E nglann in  m ustia, nauhoilla, 
.••••■ •» ••» •»■ ••■ ••••••••■ a,, $5.50 j lös $8.50

M yöskin “sem i-english’’ nauhoilla  ja  napeilla ............  $4.00 ylös $6.50
T yttö jen  ja  lasten  kenkiä, k u te n  B uster Brown ja  Blu Ribbon, 
• $1.50 j lö s  $4.00

M yöskin täydellinen  varasto  m iesten  TYÖKENKIÄ —

Walloch’s Buster Brown Shoe Store
Kenkiä koko perheelle.

207 East Heron St. A berdeen, W ash.

Huotari & Co

__ 322 So.—F St., Aberdeen, Washington
Cor. First and Commercial Sts., Raymond, Washington

T ekem ällä ostoksenne m eil­
tä  säästä tte  rahaa

PILETTEJÄ SUOM EEN JA PÄINVASTO IN

H uotari & Co.

- F  St., ABERDEEN, WN.
Suosittelemille ensiluokkaista varastoa 

miesten vaatetus- ja kenkä-alalla. 
Kaikkia logareille ja mylly työläisille!

—Tu liuettuja—
C O -O PE R A T IV E  Kenkiä 
Gordon ja Stetson Hattuja 
—H INN AT ALH AISET— 
HUOLELL. PALVELUS.'

TOHTORI

•  •  •  •  •

I Suomat Lääkäri
FINCH BUILDING

H uonenum erot: 441—443— 445.

P u h e lin : 99.

T u n n it :  10— 11, 2— 4, S.

A B E R D E E N , W A S H IN G T O N

Marion st. Grocery.
So Aberdeenissä, myy kaiken­

laista ruokatavaraa, makeisia, tu­
li pakkaa y. m. Tavara taataan. 

Myös hinnat kohtuulliset.
E D .E K L U N D

• • • • • •

¡,d  TH E M ODEL BAKERY « 
, •  AND CONFECTIONERY «
•  a
•  koettaa tyydyttää teitä par- •
•  haimmalla tavalla mitä ra- ■
•  halla voi saada. Phone 3513 •
•  109 W est Heron St. •
•  Aberdeen Wash. ■

s H - i- i i- i i l i- i-i- r 1 11111 i i i i i 111
|«$ Arvoisat kansalaiset j
-  -h

•F Olen avannu t om an %
+ ♦:
¥ Suutariliikkecn J
4" •}
•I- ja otan vastaan  siihen kuuluvaa 4 
•h työtä. Työ teh d ään  ensiluokan 4 
v  ta rp e is ta  j a  ehdo ttom asti hyvin 4

$ K. FILANDER J
4* 411 E. W ishkah SL 4
4- ABERDEEN, WASH. 4
- i- H  -i- i 1 m u n  i -i i i-i- i i i i i i i«

5
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Boston i) enlists,

Me teemme p a ­
rasta  ty ö tä  koh­
tuullisella  hin­
nalla ja annam ­
me kirjallisen  
takauksen.

Aberdeen,
W ash.

Vastapäätä 
Hayes & Hayes 

Pankkia

K .  E .  S a l o
JALKINEIDEN
KORJAUSLIIKE
Luja työ hyvistä ta rp e is ta  halvalla. 

H U O M .I  Myyn HYVIÄ KENKIÄ
KOHTUHINNALLA, sillä ae on*aivu- 
toimi työni rinnalla.

202 So. F St. Aberdeen

$ MATTSSON 5
o  JEW ELR Y  CO. <
a  Myy Ja korjaa  kelloja ja  < 
O juveelita  varaa. C
O 415 E ast Heron S tree t C 
O ABERDEEN, W ASHINGTON C 
OÖOÖOO 0 0 0 - 0 0 0 0 0  0 - 0 0  (XH XK HXi 0

KEVÄT- JA KESÄ-

HATTUJA
UUSIMPAA MUOTIA.

MRS. ALF. ABRAM5

216 So. H St. Aberdeen, Wash

ESPEDAHL’S STUDIO
. ( Valokuvaus-atelieri)
* Puhelin 551, 211 ’A G S t  

Aberdeen, Wash.

Dr. Evert Malin
C hiropracto r (Selkäk iru rg i) ja  
H ieroja. K roonilliset taud it e r i­
koisalana. 808 Sum m it St. Puhe­
lin : 1441-W., E. Aberdeen, W ash.


